

Мемориал памяти бывших венгерских военнопленных (п. Черта)



В годы войны и в послевоенные годы на шахтах города работали военнопленные немцы и венгры. Позднее они вернулись на родину, но некоторые остались лежать в беловской земле. В 1995 году российская ассоциация «Военные мемориалы» подписала с венгерской стороной

соглашение «Об увековечивании памяти павших военнослужащих и гражданских жертв войны». В результате изучения архивных документов было установлено, что девять бывших венгерских военнопленных похоронены в Белове. Для захоронения был отведён участок земли недалеко от шахты «Чертинская 2-3».

Кладбище было небольшое и не сохранилось, от него остался лишь небольшой участок земли, обнесённый рвом. Венгерская сторона оплатила строительство и установку мемориала. В октябре 2000 года мемориал был сооружён и принят официальной комиссией. Он представляет собой металлический латинский крест с расположенными по краям двумя полуметровыми трапецидальными стелами.